

身患癌症坦然面对 辛勤教学传承文化

李市谋:用画笔战胜病魔

“

我最喜欢李爷爷了,我要跟他学书画。”李市谋带的书画班不少孩子都这样说。

提起李市谋,大家都会啧啧称赞。这位71岁的老人精神矍铄,面容清瘦,一双炯炯有神的眼睛透着睿智

与博学。53岁时,李市谋被查出患有骨癌,病痛的折磨没有让他屈服,反而让他变得更加坚强、乐观。近20年时间里,他以书画为伴,辛勤耕耘在书法创作与教学中,传播和弘扬中国传统书画,用画笔两次战胜了病魔。

与书画结缘

李市谋是嘉鱼人,1964年进入嘉鱼县林业局工作,从此便与书画结缘。

李市谋酷爱书法,经常揣摩研究名家名帖,每日必书,笔耕不辍。一张手绘的嘉鱼县森林分布图让李市谋在普通的工作岗位上脱颖而出,他作为特殊人才被调到市林业局工作。

一分耕耘,一分收获。经过多年苦练和钻研,他的书法给人以炉火纯青的感觉:楷书端庄秀美,行书自然飘逸,草书行云流水,隶书游走龙蛇,篆书清丽高雅。他的书画作品深受社会各届人士喜爱和收藏,多次在全国、全省、全市的比赛中获奖,并收编到多部书籍中。他自己则是省老年书画研究会会员,中国林业书法家协会会员,中国书画研究院艺术委员会委员,中国书画家。

与病魔抗争

天有不测风云。1998年,53岁的李市谋被查出患有骨癌,不久病痛就将他折磨得卧床不起。然而他并没有被病魔击倒,当身体稍微有点好转,他就起床练习书画。1999年,手术过后,李市谋病情得到控制,出院当天,他就到书房练了几个

与助人为乐

退休后的生活清闲安逸,李市谋想要给自己找点事做,也希望自己能够老有所为,他萌发了开办书法培训班的念头。2002年,他的第一期办书法班正式开班。

有着深厚理论修养和书法功底的李市谋,教学不辞辛苦,耐心细致。他每周都会雷打不动地教学生们练习书法,辛勤传播书香文化。2013年,他手术过后,仅休息了一个月,又继续开班教学。

为了帮助学生进一步提高书法



水平,李市谋倾注了大量心血,诲人不倦。他将枯燥的书法教程编成口诀,一笔一画一撇一捺都有规律和方法。这些口诀朗朗上口,简单易记。不少学生学过后,都觉得这方法不错,书法水平也在一点点地提高。

“练书法不是一朝一夕的事,需要下苦功反复练习,无捷径可走。”李市谋经常这样对学生们循循善诱。从2002年开班教学至今,他培养了2000多名学生,年纪最小的5岁半,最大的有61岁,近百名学生在全国、全省、全市的各类书画比赛中获奖。由于教学细致用心,社会反响良好,大家口口相传,不少市民结伴前来,两夫妻,两母子,两父女,培训班不少于十来对。

“我不求名,不求利,趁我还能动,又有这么个特长,希望更多人能学习书法,爱上书法,领悟传统文化蕴藏的精髓。”李市谋说。 (记者 漆兵)

重视查“糖”防卒中

最新数据显示,我国脑卒中患者达7000万人,神经内科专家称,高血压和血糖水平是诱发脑卒中的重要因素,脑卒中患者在患病后要实时监测血糖,重视糖代谢异常的筛查。

市老龄办
香城都市报
联合
举办

2016年湖北省 门球十强赛咸宁举行

12月3至4日,由湖北省门球协会主办,咸宁市门球协会承办的2016年湖北省门球十强赛,在银桂路市老干部活动中心门球场举行。来自全省2015—2016年在国赛、省赛排前的10支优秀门球强队,近百名门球高手参加了比赛。经湖北省门球协会选定,咸宁市有3支门球代表队入围“十强赛”,分别是咸宁市代表队、咸安区代表队、赤壁市代表队。

本次湖北省门球十强赛为五人团体赛制,采取大循环的方式,经过两天45场次的激烈角逐,我市咸安区代表队夺得第三名,咸宁市、赤壁市代表队分别获第五名、第七名。中国门球协会副主席、湖北省门协主席崔益同,咸宁人大原副主任龚安邦,市门球协会主席郑谦等全程参与了这一比赛活动,并为比赛成绩前四名代表队颁发了奖牌和奖金。

近年来,咸宁门球得到了长足发展。场地建设得到加强,门球队伍扩大、人数增多,目前全市有门球组织机构25个,门球场地104块,其中人工草坪球场41块,室内球场33块,门球队伍259支,门球队员2392人,全市年办赛事60余次,参加省、国家级比赛取得好成绩。2015年跃入中国门球冠军赛总决赛前十和全国门球公开赛第六名,2016年夺得了全国农村门球大联动总决赛第一名。咸宁门球对促进咸宁旅游事业、提高咸宁知名度、推动经济社会发展起到了重要作用。

(徐禹汉 漆学海)

发挥余热 退而不休

叶兰鲜:真心真意为老年人服务

●记者 漆兵

退休前,她全身心的投入工作,一心一意服务老年人;退休后,她参加中老年京剧社,在为老服务的舞台上继续发挥着自己的余热。她就是市老龄委退休干部叶兰鲜。

热爱老人,在老龄工作岗位服务20余年

今年60岁的叶兰鲜1978年参加工作,1985年调到市老龄委工作,一干就是20多年。

这20多年来,叶兰鲜体贴关心老人,全身心投入到老龄工作中。经常有老年人来找她诉说家事,询问医疗保险政策,她常常和老人一聊就聊到下班。2002年,我市组织800名老人到香港旅游,叶兰鲜负责组织此次活动,她加班20多天,把活动细节安排得妥妥当当。不少老人说:叶兰鲜对老人体贴细心,跟着叶兰鲜去哪儿都放心。由于工作表现突出,叶兰鲜年年被单位评为先进个人。

痴迷京剧,每天几十遍的练唱

2012年,退休后的叶兰鲜加入

市中老年京剧社学唱京剧,对京剧充满热爱和执著。

每次京剧社排练,她总是把展示的机会让给别人,自己则在家里默默的练习。为了学唱京剧,叶兰鲜学会了用电脑下载唱段、伴奏,一天几十遍的练习。遇到难学的句子,她还将词记下来,在家没事时,边做饭边打扫卫生,边唱上几句。有时候唱得痴迷了,她好几次把接孙子放学的时间都忘记了。有一次,叶兰鲜边做饭看唱戏,由于太投入忘记了看火,结果把锅烧了个洞。那段时间她连续烧破了两口锅。

功夫不负有心人。每次排练,乐队老师都夸叶兰鲜唱得准,唱得好。

默默奉献,创造文明和谐的戏迷之家

在中老年京剧社,叶兰鲜倾尽全力,默默地为大家奉献服务。

市中老年京剧社的戏迷票友们都说,叶兰鲜是整个京剧社最辛苦的人。她是京剧社的搬运工,每次排练来得最早,一个人把音响设备从仓库搬到排练室;她是清洁工,每次排练后走得最晚,把排练室打扫得干干净净、整整齐齐;她是护工,每次排练都提前把开水烧好,贴心地把水端到乐队老师的手上。



去年3月,叶兰鲜患胆囊炎住院。3月11日上午10点半动手术,刚好那天是京剧社寒假过后的第一天排练。叶兰鲜牵挂着京剧社,她一大早来到京剧社,把卫生打扫干净,把钥匙交给同伴,快10点钟才离开京剧社,一回到医院就被推进了手术室。住了25天院,身体没有完全恢复,她又不顾家人的极力阻拦回到京剧社,为联谊活动操劳。

叶兰鲜表示,她会一直将学唱京剧的兴趣坚持下去,希望有更多的人喜欢京剧,发扬国粹。

市老龄办
十八届六中全会
精神宣讲进社会

12月6日上午,市老龄办深入温泉万年路社区开展党的十八届六中全会精神百姓宣讲活动,活动现场邀请了近百名老年群众参加,市老龄办主任邬传来作专题辅导报告,市老龄办全体党员干部参加了宣讲活动。

报告从百姓的视角出发,结合老龄工作特点,把与老年人权益相关的事例融入其中,报告主题鲜明、内容丰富、论述透彻、深入浅出,具有很强的思想性、指导性和针对性,真正把六中全会精神和老龄工作实际讲到老百姓的心坎上。宣传报告会现场气氛热烈,专题辅导报告结束后,市老龄办全体党员干部与现场的老年群众进行了座谈交流。

面对老年群众提出的问题,市老龄办主要负责人结合六中全会精神和相关老年法规,进行了深入讲解、答疑解惑,切实提高了人民群众的思想认识,进一步推动全会精神在基层落地生根。(蒋静静)